



Čtyřicet hodin boje za státní rozpočet

Rekordních čtyřicet hodin trvalo jednání Poslanecké sněmovny. V prvním čtení byly schváleny příjmy, výdaje a schodek státního rozpočtu na příští rok. O snížení podpory stavebního spoření se bude jednat dnes večer.

Návrh rozpočtu získal podporu 102 koaličních poslanců, proti hlasovala opozice a bývalý poslanec koaličních Věcí veřejných Stanislav Huml. Podle sociálních demokratů je plán kromě jiného nerealistický a postavený na nesprávných číslech. Schodek by měl při příjmech ve výši 1,085 biliónu korun klesnout oproti letošku ze 135 na 105 miliard. Závěrečné schvalování se plánuje na 14. prosince.

O zákoně hlasovali poslanci od úterý až do půl čtvrté dnešního rána, čas protáhly zejména zdlouhavé projevy sociálních demokratů. K výtkám opozice se kriticky vyjádřil ministr financí Miroslav Kalousek. „Umíte jenom nadávat a zdržovat,“ prohlásil, „ráno jsem měl radost, že opozice slíbila, že nebude obstrukcemi bránit schválení rozpočtu. Nenabyl jsem ale jiného dojmu, než že se jedná o obstrukce. A jestli to byla seriózní debata, tím hůř.“

Dnešní hlasování zatím pozdržují čtyři mimořádné schůze, které si vyžádala ČSSD. Sociální demokracie se údajně chystá brzdit i schvalování dalších reformních zákonů, které horní komora vrátila nebo vetovala. V Senátu má totiž opozice převahu. Sněmovna dnes plánuje projednávat vládní návrh na snížení státní podpory stavebního spoření. Hlasování se má uskutečnit kolem šesté hodiny.

JANA KUMHEROVÁ



Slova neshody měla opozice na jazyku i na transparentech.

Foto iHNed.cz

Hlava WikiLeaks poputuje do Švédska

Střeďeční odvolací soud v Londýně rozhodl o vydání Juliana Assange do Švédska. Tam má být zakladatel serveru WikiLeaks souzen na základě eurozatykače, podle něhož Assange čelí nařčení ze sexuálního obtěžování a znásilnění. Ve Švédském království má k celé kauze podat vysvětlení. Zatím nebyl z údajných provinění obžalován.

K incidentu mělo dojít v průběhu srpna roku 2010. Tehdy podle obvinění Australan pohlavně obtěžoval a zneužil dvě své bývalé spolupracovnice, dobrovolnice z WikiLeaks.

Assange sice nepopírá, že měl s ženami pohlavní styk. Zároveň ale odmítá, že by k něčemu došlo proti vůli žen nebo dokonce bez jejich vědomí, jak uvádí jedna z nich. Tu prý Assange zneužil, právě když spala. Kvůli těmto obviněním švédská prokuratura vydala na Juliana Assange evropský zatykač a chce ho na svém území vyzpovídat.

Assange ale tvrdí, že za vším stojí vláda USA, které je 40letý Australan trnem v oku právě kvůli společnosti WikiLeaks a právě jejím prostřednictvím Assange v minulosti uveřejnil několik tajných dokumentů, týkajících se



hlavně ekonomiky Spojených států amerických a kontroverzních detailů z jejich misí na Blízkém východě. Proto se Assange obává svého vydání do USA, které je podle jeho slov ze Švédska mnohem pravděpodobnější než z Velké Británie. Dále uvádí, že ve Spojených státech by s ním bylo zacházeno jako s vlastizrádcem a podle federálních zákonů by pak skončil na Guantánamu nebo rovnou v cele smrti.

Assangeovi právníci se mohou proti včerejšímu rozhodnutí soudu do 14 dnů odvolat. Pokud budou jejich námitky shledány neodůvodněnými, bude Assange vydán do Švédska během deseti dnů.

MARTIN HOLZKNECHT

ze světa a z domova

Šance pro Sýrii

Syrská vláda po osmi měsících brutálního násilí v ulicích přijala včera mírový plán. Ten by měl pomoci ukončit zbytečné krveprolití. Podle agentury AFP Sýrie přistoupila na úplné stažení armády z ulic, propuštění zatčených a přístup zahraničních médií do země.

„Šéfredaktor Mohamed“ popudil islamisty

Obětí žhářského útoku se stala v noci z úterý na středu pařížská redakce francouzského satirického časopisu Charlie Hebdo. Molotovův koktejl zničil počítače a další kancelářské vybavení týdeníku. Útok přišel den poté, co list oznámil, že šéfredaktorem příštího vydání bude prorok Mohamed. Časopis tak chtěl upozornit na vítězství islamistické strany v tuniských volbách. Při útoku nebyl nikdo zraněn. Útočníci také napadli internetové stránky listu, kam umístili obrázek mešity s nápisem „Není jiného boha kromě Alláha“.

Referendum v Řecku zřejmě nebude

Hrouť se plán premiéra Papandrea na uspořádání referenda o účasti Řecka v eurozóně, které se mělo konat začát-

kem prosince. Plán odmítl ministr financí Venizelos a postupně se k němu přidávají další ministři a provládní poslanci. Na pátek je navíc naplánováno hlasování o důvěře vládě v athénském parlamentu, kde má vláda těsnou většinu jednoho hlasu. Jedna z provládních poslankyň už prohlásila, že zítra premiéra nepodpoří. Ministr Chrisochoidis zase uvedl, že původní evropský plán na záchranu by měl parlament schválit co nejdříve.

ONDŘEJ MACKA

Slovanská epopej se chystá do Prahy

I přes protesty části veřejnosti začaly dnes přípravy na převoz Muchovy epopeje z Moravského Krumlova. V dopoledních hodinách se před pražským magistrátem konala demonstrace proti převozu cyklu. Obyvatelé Moravského Krumlova předali magistrátu petici, ve které požadují, aby dílo zůstalo na Moravě. Odpůrci stěhování vytýkají pražským galeristům necitlivý přístup k plátnům a také poukazují na fakt, že Praha nemá vhodné prostory pro vystavení díla. Magistrát na stěhování trvá, neboť má být podle něj epopej vystavena v hlavním městě.

Cenu Josefa Škvoreckého má Martin Ryšavý

Předávání literárních cen Josefa Škvoreckého proběhlo včera večer v Malé Pellérově vile v Praze. Ocenění obdržel Martin Ryšavý za prózu *Vrať*, za kterou již letos získal Magnesii Literu. Kniha zaujala porotu svou formou. Jedná se o monolog hlavního hrdiny, který komentuje absurditu života v Rusku. Předchozí autorův román *Cesta na Sibiř* kritici přijali nadšeně, masovou oblibu u čtenářů si však nezískal.

Podezřelí soudci z Litoměřic zbavení funkcí

Dva litoměřické soudce dnes odvolal ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil. Oba jsou podezřelí z přijímání úplatků a zneužití pravomoci. Zbavení funkce je pouze dočasné, další postup závisí na rozhodnutí soudu. Spolu s nimi je obviněna i zapisovatelka soudu a Pospíšil nevyklučuje, že počet obžalovaných vzroste. Jeden z obviněných, Josef Knotek, již byl v minulosti vyšetřován v souvislosti s podobným případem, soud ho ale nakonec viny zprostil.

LUCIE PALKOSKOVÁ

Vrbata vstřelil dva góly. Jágr opět bodoval

Ve třech zápasech NHL v noci na dnešek vítězily výhradně hostující celky a čeští hokejisté byli u toho. Zvláštní pozornost na sebe strhával Jaromír Jágr v dresu Philadelphie, který byl vyhlášen třetí hvězdou zápasu. Blýskl se také Radim Vrbata, jenž dvakrát skóroval. V zápase Ďáblů z New Jersey se do střeleckých tabulek gólem zapsal i Patrik Eliáš.

Philadelphie zavítala do Buffala a během úvodních sedmi minut mu nasázela tři góly. Asistencí se u nich přičinili Voráček a Jágr, který bodoval už popáté v řadě. Gólová smršť vyhnala z klece jedničku domácích Ryana Millera. „Rád bych chytal lépe a víc pomáhal týmu,“ omlouval se po zápase smutný Miller. Jágr se díky své nahrávce posunul v tabulce produktivity mezi českými hráči v NHL na druhé místo. O bod za Milana Michálka.

V Coloradu se činil Radim Vrbata, který se postaral o dvě branky Phoenixu. Svůj první gól vstřelil na konci druhé třetiny po přihrávce Martina Hanzala. „Je mezi námi dobrá chemie. Rozumíme si, vytváříme si šance a zatím nám to tam padá,“ chválil svého spoluhráče rodák z Mladé Boleslavi. Chvilí po Vrbatově brance sice Colorado snížilo na 1:2, ale to bylo z jeho strany vše. Vítězství hostů pečtil dalším gó-

lem Lauri Korpikoski, kterému přihrával Rostislav Klesla, a opět Vrbata, jenž střílel do prázdné branky domácích.

Posledním týmem, který porazil protivníka na jeho vlastní půdě, bylo Toronto. To získalo dva body ze zápasu proti New Jersey. Na začátku druhého dějství sice vyrovnával na 2:2 Patrik Eliáš, odpovědí však byl hatrick domácího Joffreyho Lupula. „Když prohráváte o dva góly, musíte napadat, vynutit si tlak a zkoušet co nejčastěji střílet. Jenže my jsme za celou třetinu vystřelili čtyřikrát nebo pětkrát na branku, a to je sakra málo,“ stěžoval si po zápase na výkon svého týmu Eliáš.

PREMEK ADAMEC

Výsledky:

Buffalo - Philadelphia 2:3
Colorado - Phoenix 1:4
New Jersey - Toronto 3:5



Foto: Doug Pensinger/Getty Images

Středeční kolo Ligy mistrů: pět gólů v Mnichově a překvapení v Lisabonu

Foto: daylife.com



Středa nabídla dohrávku zbylých zápasů Ligy mistrů. Real Madrid si po vítězném zápase s Olympikem Lyon jako třetí celek zajistil postup do jarní fáze soutěže. I ostatní utkání nabídla mnoho zajímavých okamžiků.

V hlavních rolích: Gómez, Fernández

Šlágrům středy byl zápas mnichovského Bayernu na domácí půdě s SSC Neapol. Italům chyběl vyfaulovaný obránce Cannavaro, takže se rozhodli vsadit na útočný styl. To se jim vymstilo.

V 17. minutě otevřel skóre Mario Gómez a Mnichov vedl 1:0. Hráči Neapole byli zaskočeni, když se situace ve

23. minutě opakovala. Výborně hraje Gómez pak přidal ještě třetí gól a zajistil si tak hatrick už v prvním poločase. Šokovaní hráči Neapole stačili v poslední minutě první půle jen snížit na 3:1 gólem Fernándezem.

Druhý poločas přinesl mnohem napínavější hru, ale i nepříjemně zranění mnichovského Bastiana Schweinsteigera. Při souboji ve vzduchu se střetl s Gökhanem Inlerem a opustil hřiště na nosítkách se zlomenou klíční kostí. Musel být operován a čtyři až šest týdnů si nezhraje. „Jeho zranění nás citelně oslabí, protože je momentálně ve vynikající formě,“ uvedl trenér německého celku Jupp Heynckes pro Sky TV.

Jak Martin Hašek málem trumfнул Bosáka

Vzpomínáte na poločasové faux-pas komentátorského dua Bosák-Táborský z utkání Mladé Boleslavi se Slavií? Viděli jste divadelní hru „Ivánku kamaráde...“? Předpokládám, že drtivá většina fotbalových fanoušků ano. Kdo z vás však zaregistroval výroky spartánského trenéra Martina Haška pro fanouškovský web spartaforever.cz z 23. října? Sám se divím, že tento rozhovor zůstal takřka nepovšimnut. Čekal jsem, že některé odpovědi vyvolají skandál. K mému údivu se tak nestalo.

„Tady prakticky neexistuje objektivní články o fotbale,“ podniká bývalý záložník první výpad protinovinářům. „To není sportovní čtení, to je sportovní bulvár a to je to, co se jim tam přesně hodí. To je to, co čtenář chce.

Společenská objednávka,“ hodnotí komentáře Ladislava Vízka v deníku Sport a stejnému periodiku adresuje další výtky. „Oni je (pozn. čtenáře) vmanipulují, že ty lidi něco chtějí. Třeba porážku Sparty. Lidi si pak myslí, že je to jejich názor, ale oni jsou do toho vmanipulováni,“ pokračuje bratr legendárního hokejového brankáře Dominika Haška. „A teď ty lidi co chodí na fotbal a třeba nevědí, tak si to vezmou za své. To vidím, jak mi pak argumentují stejnejsma nesmyslami.“ Dvaadvacetiletý odchovanec Pardubic se však nenechá vykoléjit. „Říkám: Vem si plusy, vem si mínusy, porovnej si to a vyhodnot si to celý... jestli to sedí, nebo nesedí. Jenže to nikdo neudělá, jen pasivně

Neapol stihla deset minut před koncem snížit na 3:2, ale Mnichov si už vítězství nenechal utéct. Přiblížil se tak postupu do jarní části Ligy mistrů.

Senzace ze Švýcarska

Utkání Benfiky Lisabon s FC Basilej přineslo překvapení. Očekávalo se, že portugalský tým na domácí půdě Basilej přehraje a zajistí si postup do osmičlenné části nejprestižnější evropské soutěže.

Basilej ukázala už dříve, že umí šokovat – připomeňme remízu 3:3 s Manchesterem United. Body si odvážela i z portugalské metropole, i když po pěti minutách na hřišti soupeře prohrávala. Švýčari nastoupili bez tradičních opor týmu – nemocného Marco Strellera a zraněného Alexe Freie. Místo nich se ukázali Jacques Zoua se Scottem Chipperfieldem.

Běžela 64. minuta, když Chipperfield přihrál Benjaminu Huggelovi, který srovnal skóre na 1:1. Do konce zápasu se nic nezměnilo. Heiko Vogel, trenér švýcarského celku, hru svých svěřenců ocenil: „Pro náš tým hovoří i to, jak všichni hráči nastoupili připraveni se obětovat jeden pro druhého a díky tomu dokázali předvést tento vrcholný výkon.“ Basilej si z Lisabonu odvezla bod a v tabulce skupiny C se drží na třetím místě.

MICHAELA KRATOCHVÍLOVÁ

Světák v Astaně je velká událost, říká Kreuziger

Český silniční cyklista Roman Kreuziger bude od zítřka čestným hostem Světového poháru dráhové cyklistiky. V kaзахské metropoli Astana, která je zároveň sídlem jeho týmu, se bude podílet na propagaci cyklistiky. „Světák v Astaně je poměrně velká událost. Velodrom jsme před rokem slavnostně otvárali a tohle bude první skutečně velká mezinárodní prověrka,“ prozradil jeden z lídrů stáje Astana na svém webu.

Po krátké dovolené a pondělním závěrečném vyšetření zlomené ruky tak bude svému zaměstnavateli opět k dispozici. „Ruka se stoprocentně zahojila. Sice to trvalo o něco déle, než

jsem čekal, ale teď už můžu po dovolené skočit naplno do tréninku bez jakéhokoliv omezení,“ dodal k léčbě zranění, které si přivodil v červenci během Tour de France.

Zároveň uvedl, že do 10. prosince ještě nezveřejní program příští sezony. Předpokládá se, že opět pojedou Tour de France. Slavný závod si jako prioritu určil také Alberto Contador. Populární Španěl se však nejdříve bude hájit před Mezinárodní sportovní arbitráží. Rok starý případ dopingového nálezu má být rozuzlen v Lausanne 21. až 23. listopadu.

DOMINIK HEJBAL

Ticket to London, Cleese

Od úterý běží na obrazovkách České televize kampaň Českého olympijského výboru zvoucí na olympiádu v Londýně. Co zaujme, je ne-tradiční pojetí, kterým se tvůrci rozhodli sdělit jinak zřejmý fakt, že největší sportovní akce světa se opět blíží. Kdo čekal obvyklou počítačovou animaci, ve které se budou střídát jednotlivé sporty nebo emotivní sestřih největších úspěchů českých sportovců se srdceryvným hudebním podkresem, bude překvapen. Do Londýna vás bude lákat anglický herec, člen legendární partičky Monty Python, John Cleese. Deset půlminutových klipů staví pointy na zažitých britských stereotypech jako je pít čaj o páté, piknik či nošení klobouků. Nejde ovšem o absurdní montypythonovské kreace, spíše o tradiční britský humor, který

se divákovi v samozřejmém Cleeseově podání dostane pod kůži. Režijní klapky se ujal renomovaný reklamní a dnes již i filmový režisér Tomáš Mašín. I proto překvapí, že rozpočet celé kampaně je srovnatelný s těmi předchozími. Za osvětlení televizního éteru a nápaditost se mi chce vedení olympijského výboru zatleskat. A tleskal bych, pokud by se nejednalo o to samé vedení, které společně s vedením Českého svazu tělesné výchovy mlčky a nečinně přihlíželo, jak hlavní zdroj financování českého sportu, sázková společnost Sazka, mizí v nenávratno. Tuto tragédii českého sportu lze dnes vzít pouze s typickým anglickým nadhledem a řečí televizních spotů zvolat: „Připravte se na Londýn, olympiáda je blízko!“

FILIP UHLÍŘ



Foto: zijemelondynem.cz

DOMINIK HEJBAL